

路南区

# 高效办成一件事 政务服务展新颜

本报讯(记者赵欣通讯员李美其李嘉立)“原来从这一个窗口就能帮我们进行信用修复,工作人员热情细心的讲解,让我更加明白企业信用修复的重要性,以后我们一定要重视起来。”路南区某机械设备公司总经理高兴地说。这是近日发生在路南区数据和行政审批局政务

大厅的一幕。  
“企业信用修复对企业来说非常重要,行政处罚信息、异常经营名录、严重失信主体等都可以通过合规途径修复,重新树立良好形象。”政务大厅负责人说。  
政务服务窗口是优化政务服务、提升治理效能的重要一环,也是检验营商环境的试金

石。今年以来,以“高效办成一件事”为改革牵引,路南区深入推动政务服务提质增效,通过减资料、简环节、优流程,将“多部门、多窗口、多次跑”,改进为“一部门、一窗口、零次跑”,以“小窗口”提升“大服务”,健全企业信用修复制度,完善信用修复机制,引导企业“纠错复活”,极大提升了企业和群众办

事满意度、获得感。  
路南区按照线下“只进一门”、线上“一网办理”的要求,在路南区政务服务大厅设立信用修复帮办窗口,安排专人负责,统一信用修复标准,优化业务办理流程,建立协同修复机制,公开办事指南和信用修复流程。  
据统计,截至目前,路南

区进行信用修复培训已达10次,累计帮助40家企业完成信用修复,线上线下办件量达40次。  
路南区把加快推进“高效办成一件事”作为利企惠民、增进民生福祉的大事来落实好,办出实效,不断增强群众获得感,优化了营商环境、激发了市场活力。

## 关注空巢老人 筑牢安全屏障

本报讯(记者刘大民)随着冬季的到来,气温逐渐降低,近日,小山街道小山隆义里社区开展了针对空巢老人及特殊家庭的上门走访、燃气检查和安全隐患提示活动。

活动中,社区工作人员和志愿者们深入空巢老人及特殊家庭中,详细了解了老人们的生活状况和健康情况,耐心倾听他们的需求和意见,并叮嘱他们要注意保暖,保重身体。

同时,为了保障老人们的安全,社区还对老人家中的燃气设施进行了仔细检查,确保燃气使用安全无虞。志愿者还向老人们普及了冬季用火、用电、用气的安全知识,提醒他们要注意防火、防触电、防煤气中毒等安全事项。

此次活动不仅为空巢老人及特殊家庭送去了冬日的



图为社区工作人员在提示老人要注意燃气安全。

记者刘大民摄

温暖,也进一步增强了他们的安全意识和自我防护能力。接下来,小山隆义里社区将继续

关注小区里老人们的生活状况和需求,为他们提供更加贴心、周到的服务。

## 友谊里社区

### 健康知识讲座与中医义诊活动人气高

本报讯(记者赵欣)为提升居民健康素养,普及中医文化知识,11月12日下午,友谊街道友谊里社区联合境内共建单位宝岛妇儿医院,开展“健康启航 中医护航”健康知识讲座与中医专家义诊公益活动。社区近50位中老年居民积极参与。

活动伊始,中医专家作主题为“颈肩腰腿疼的中医养生之道”的健康讲座。讲座内容涵盖了中医理论、病因分析、预防方法及自我保健技巧等,有效促进了中医知识的传播,让居民了解到中医在慢性病管理和日常保健中的独特价值。

讲座之后,医务志愿者为社区的居民提供了一系列贴心且专业的义诊服务,中医诊脉、量血压、测血糖等,将健康知识与实际操作紧密结合。医务志愿者们凭借丰富的经验和精湛的技术,耐心为每一位居民诊脉,并根



图为健康讲座活动现场。

记者赵欣摄

据脉象特点给予个性化的健康建议。许多居民表示,这是他们首次体验中医诊脉,对中医的博大精深有了更直观的认识。

此次义诊服务不仅为居民提供了便捷的健康检查,还为医患之间搭建了沟通的桥梁,让居民在轻松愉快的

氛围中了解自己的健康状况,学习中医养生知识,增强自我保健意识。下一步,友谊里社区将继续加强与共建单位的合作,定期举办类似活动,不断丰富活动内容,提升服务质量,努力为居民提供更加全面、专业的健康服务。

## 稻地镇

### 萝卜文化节广受关注

本报讯(记者冯榭)近日,首届安机寨萝卜文化节在稻地镇安机寨村举行。本次活动以宣传、推广安机寨萝卜特色文化为切入点,通过趣味活动,增加市民的参与度,培养大家对传统农产品的关注和兴趣,促进农产品的销售,打造营销平台,提升当地萝卜产业的发展。

此次活动安排了萝卜展览、萝卜品尝、萝卜创意制作、萝卜竞赛、萝卜市集、萝卜文化演出等一系列文艺演出活动,形式多样、内容丰富。在产品展示区,水果萝卜、冰激淋萝卜、鲜食胡萝卜、特色红萝卜等品种五颜六色、造型奇特,让人大开眼界。一旁的萝卜深加工产品琳琅满目,不仅延长了萝卜产业链,提高了萝卜附加值,更让人们看到萝卜产业的无限可能。

活动现场,活动发起人、相关农业企业负责人等就产

业发展中遇到的困难和问题充分交流,精准有效拓宽了农业企业发展思路、模式,将进一步推动安机寨萝卜产业高质量发展,促进农业增效、带动农民增收。

今年以来,路南区依托丰富的农业资源和城市近郊优势,以“稻香里”片区为带动,大力培育新型农业经营主体,发展休闲农业和乡村旅游。2024年新培育家庭农场7家、合作社5家;成功推荐唐山市新源生态科技有限公司申报环京津蔬菜基地项目。同时,路南区通过多种有效路径把党建引领作用有机融入农村工作,扎实推进党建引领基层治理,突出村“带头人”的培养,探索建立“资产经营型、社会服务型、订单生产型、工程承包型”四种发展模式,加快培育壮大乡村产业,深化移风易俗,厚植文明因子,实现乡村由表及里、形神兼备全面提升。

## 金岸世铭社区

### 举办邮政服务进社区活动

本报讯(记者范圣英)为进一步普及科学知识,传播科学思想,提高公民科学素质,近日,金岸世铭社区、惠民街道社工站邀请唐山市南新道邮政局,为居民朋友们带来丰富的科学知识

与贴心的便民服务。  
活动现场,邮政工作人员向居民发放科普宣传册及宣传册。同时,向广大群众普及健康养生、反邪教等各类科学知识,大力提倡科学、文明、健康的生活方式和思维方式。

之后,工作人员带领大家在答题咨询中破除谣言,学知识、长知识,群众积极参与,现场气氛活跃,营造了浓厚的科技宣传氛围,也为群众带来了一道丰盛的精神文化大餐。

此次活动既提高了居民的科学素质,也推动形成了社区“科普热”的氛围。据了解,金岸世铭社区将继续普及科学知识,传播科学思想,提高社区居民科学素养,让科普走进百姓,营造幸福的社区生活氛围。

路南+ 唐山劳动日报社·路南区委宣传部 主办 路南区融媒体中心 承办